

Д. № 259/2005 г. / 28.09.15

СТ А Н О В И Щ Е

от проф. д-р Евгения Нешова Иванова –
Биологически факултет на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски”

ОТНОСНО: конкурс за заемане на
академичната длъжност „доцент“

в област на висше образование: 4. Природни науки, математика и информатика
професионално направление: 4.3. Биологически науки
Научна специалност: Екология и опазване на екосистемите
Научно направление: Екология на морската фауна,
обявен в Държавен вестник, бр.40 от 02.06. 2015 г.
от Институт по океанология – Българска академия на науките

На конкурса за доцент по „Екология и опазване на екосистемите”, обявен в Държавен вестник, бр.40/02.06.2015 г. и на страницата на Институт по океанология – Българска академия на науките, се е явил само един кандидат – гл. ас. д-р Виолин Стоянов Райков, работещ понастоящем в същия институт.

От предоставената документация е видно, че д-р Виолин Райков е със завършена през 1998 г. магистърска степен по биология в Пловдивски университет „Паисий Хилендарски”, а от 2012 г. притежава научната и образователна степен „доктор” по научна специалност „Хидробиология”. Автобиографичните данни сочат, че през периода 2002 – 2010 г. той е работил като изследовател (с научното звание „научен сътрудник“) в Института по рибни ресурси (гр. Варна) към Селскостопанска академия и от 2010 г. до настоящия момент – като гл. асистент в Института по океанология към БАН. Професионалният му опит, натрупан в двата изследователски института, е свързан с проучвания на значими рибни и нерибни видове със стопанско значение в Черно море, Средиземно море и Североизточен Атлантик, популационна динамика, мерки за устойчива експлоатация, оценка на запасите, аналитични и холистични методи за изследване на запаси в Черно море и други водни обекти, инвазивни видове, трофични зависимости между рибна фауна и хранителна база, както и изследвания върху китоподобните, влияние на морските отпадъци върху биотата в Черно море и Североизточен Атлантик, морски отпадъци.

Представеният на вниманието на Научното жури списък с публикации по настоящия конкурс включва общо 50 заглавия, в това число 1 глава от книга и 1 студия. Отделно от публикациите, е представен и списък с 23 заглавия от участия в конференции, симпозиуми, работни срещи и др. Предоставените за становище публикационни материали и проучвания съответстват тематично на обявения конкурс. Сред представените публикации, 21 са от научни списания с импакт фактор, вариращ от 0.102 до 2.991. Прегледът върху авторските колективи на описаните публикации показва способността на кандидата да работи в международен екип и е доказателство за признатия му професионализъм. За етап на зрялост по отношение научно-изследователската дейност на д-р Райков говори и авторството на глава от книга и на научна студия.

Списъкът с цитирания на д-р В. Райков включва 90 заглавия, публикувани основно в реферерани и с импакт фактор научни издания.

Като критична бележка по отношение представянето конкретно на списъчната документация бих искала да уточня, че при изготвяне на списъка с публикации, кандидатът трябваше да уточни, дали посочените заглавия са извън обсега на публикуваното във връзка с дисертационния му труд, както и да прецизира номерацията, шрифта и формата в списъка с цитирания.

Приносителите, формулирани и изчерпателно мотивирани от д-р Райков, са групирани в три направления: с научно-приложен; с оригинален научен и с потвърдителен характер, и всички могат да бъдат класифицирани в сферата на научното направление, по което е обявен настоящият конкурс – “Екология на морската фауна”.

Представената за оценка документация показва, че гл. ас. д-р Виолин Райков е работил и понастоящем работи по многобройни международни и национални научни проекти, ръководил е научни експедиции и е изпълнявал договорни отношения с научна цел като експерт. За участието си в конкурса е представил списък с 38 заглавия на проекти и договорни задачи, в реализирането на които активно е участвал. Бил е и лектор по проектни тематики. Кандидатът по настоящия конкурс е представил в автобиографията си и документацията за конкурса още и данни за научни награди и отличия (3), рецензии на научни статии, възложени от редакциите на 15 научни издания, членство в научни редакционни колегии (3), номинации, курсове и квалификации (потвърдени със сертификати), които са достатъчно доказателство за натрупан опит, изявен и оценен научен професионализъм.

В заключение на всичко, по-горе отбелязано, може да се обобщи, че като структура, съдържание, профил и тематика, подадената документация отговаря на спецификата на обявения конкурс и съответства на заложените в Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСПБ) и в Правилниците за прилагането му изисквания.

Въз основа на направените анализ и съпоставка между законови критерии и представени резултати, определено считам, че кандидатурата на гл. ас. д-р Виолин Райков отговаря напълно на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент”. Представената документация сочи, че той е изграден и признат изследовател и експерт в научното направление „Екология на морската фауна”. Предоставената ми цялостна научна продукция, както и доказателствата за проектна и експертна дейност, професионална компетентност и приноси на кандидата са достатъчно основание за мен, като член на Научното жури по настоящия конкурс, убедено да предложа д-р Виолин Стоянов Райков да бъде избран за „доцент” към Института по океанология – БАН, по Област на висше образование: 4. Природни науки, математика и информатика, Професионално направление: 4.3. Биологически науки, Научна специалност: Екология и опазване на екосистемите, Научно направление: Екология на морската фауна.

23. 09. 2015 г.

Гр. Пловдив

Изготвил становището:

Проф. д-р Евгения Иванова